

旅馆民宿也能“刷脸”入住了

杭州余杭警方推广的这个设备,可实现无证入住

通讯员 曹雪 周德峰

本报讯 出门游玩入住旅馆,最担心的就是忘记带证件,近日,在杭州市余杭区,即使旅客没带身份证,也可以通过“刷脸”快速入住了。

据悉,此次余杭警方与第三方公司合作,引导辖区内的旅馆在前台安装配备带有人像核验身份功能的设备。设备后台与公安系统联网,旅客在没有携带身份证的情况下,只需报上姓名、身份证

号,在设备前“刷脸”,相关信息就会自动传输到公安机关的系统中进行人证核验,比对一致的,可以立即入住,整个过程不超过1分钟。

民警说,以往旅馆登记碰上旅客忘带身份证的情况,需要旅客到旅馆所在地派出所开具临时身份证明,而很多旅客人生地不熟,光是找派出所就得找半天,一来一回耗费时间精力不说,旅游的心情也被破坏了。

据悉,目前余杭区已实现无证可入

住旅馆有300多家。与此同时,辖区内部分民宿和网约房也已开始试点推行该设备,余杭警方计划会同农居局在今年年底前完成民宿(农家乐)人像核验设备全覆盖。

与此同时,民警透露,尽管“刷脸”设备安装后,通过近距离点对点“刷脸”,设备识别准确率可以达到99%以上,但也提醒大家,外貌有过较大变动的旅客,最好及时到公安户籍窗口更新照片,以免给自己带来麻烦。



别样的“角色扮演”

近日,平湖市法院邀请了7名在校大学生走进法院,开展了一次别开生面的模拟法庭活动,通过案情分析、角色划分等环节模拟了一场刑事案件的开庭及宣判。活动中,人民陪审员、公诉人、辩护人、书记员等均由几名大学生扮演。 通讯员 游情天



及时救助中暑病人

7月15日,一名在临海市务工的贵州籍男子醉酒后中暑,晕倒在路边的草丛里。有热心市民报警后,临海市大洋派出所民警立即出警,将中暑男子抬至阴凉处休息。所幸救援及时,目前男子已无大碍。民警提醒,最近天气闷热,市民应注意防晒、补水,小心中暑。一旦有异常情况,及时就医或报警求助。

通讯员 杨灵叶 胡金鹰

“邻礼家宴”让安置居民热络似一家

通讯员 叶俊 王明珠 朱庆宵
本报记者 汪基建

本报讯 近日,龙游县龙洲街道阳光小区里格外热闹。小区中心广场被布置一新,62张圆桌铺上了喜气的红桌布。小区居民老汪在席间这边看看那边瞄瞄,时不时喊道:“桌子要摆正,凳子要放好,摆好放齐才上镜!”原来,阳光社区喜迎新中国成立70周年系列活动之阳光小区“邻礼家宴”要开场了。

当天,居民们端出了早已烹调好的菜肴,栗子鸡、红烧鱼、秘制猪脚……这些美味是大伙儿自己做的,伴随着欢快

的音乐,大家围坐在一起,一边开心地聊天,一边等待百家宴的开始。丰盛的菜肴也吸引着“吃货”的眼神,他们掏出手机,拍下心仪的美味,发送照片至朋友圈,诱惑了一批又一批隔屏欣羡的眼光。

下午5点30分,“邻礼家宴”活动正式开始。社区首先对居民推选的文明有礼幸福阳光“好邻居”“好家庭”进行了表彰,并颁发证书。颁奖结束后,开宴。“这个活动太好了,同小区同单元的邻居坐在一起,大家感情一下子拉近了。”喝着小酒、尝着美味的老伯一脸笑意赞叹不已。“我住楼上,他是楼下”“我们是一家,

他们是一家,这一桌有三家,哈哈哈”……现场欢声笑语不断,不论男女老少,都亲热得好似一家人一般。

据了解,阳光小区是龙游县最大的农民拆迁安置小区,共有住户1517户。经过改造后的小区环境实现了脱胎换骨的变化,这次社区举办“邻礼家宴”活动,得到了新桥头村两委的大力支持。社区党总支书记邱亚青说,举办“邻礼家宴”,看在宴,意在礼,社区希望通过此次活动,传承文明文化、同尝美味佳肴、共享和谐氛围,搭建邻里之间相识、相知、相助的交流平台,让大家更加懂得珍惜社区这个大家庭。

观察调解团介入,父女息诉服判

通讯员 傅依依

本报讯 近日,青田县法院在一起商事案件中引入人民观察调解团制度,成功化解了纠纷。

被告刘能与原告刘菲其实是一对父女。女儿刘菲以委托合同为由,起诉父亲刘能及父亲的现任妻子夏雪,要求返还一笔代保管的款项。在庭前调查阶段,刘菲诉称其将案涉款项委托给父亲

刘能保管,双方之间构成的是委托关系,故刘能应偿还该笔款项;但是刘能坚持认为案涉款项属于原告回报亲恩赠与其使用的款项。虽然双方当事人是父女关系,但对立情绪十分明显。

该案虽属商事纠纷,但鉴于原、被告是家庭内部成员,承办法官决定适用人民观察调解团制度审理本案。为了更好地化解纠纷,做到案结事了,承办法官与观调团成员进行了沟通,听取意见

后,分析该案情、理、法的界限与审判思路,并最终作出判决。原、被告双方均息诉服判。



创新执行获肯定

通讯员 林怡

本报讯 自2016年“基本解决执行难”工作开展以来,仙居县法院创新执行模式,实施综合治理,形成高压态势,受理执行案件15501件,同比上升97.1%,执结14450件,同比上升87%,到位标的额13.5亿元,人均结案963件,综合治理执行难工作格局基本成型,四项“核心指标”均达到最高法院提出的目标要求。执行工作得到仙居县委书记林虹批示肯定。

网上审批提质效

通讯员 周黎

本报讯 近年来,绍兴市政务服务办交通窗口积极开展“一站引导、一证通办、一库共享、一端服务”的“四个一”工程建设,打破审批事项信息孤岛,提升网上办理服务,办事时限提速70%以上。此外,绍兴市出租汽车驾驶员从业资格认定等多个审批事项已实现“一张身份证办理、一部手机办事、一个二维码查验”。截至6月,绍兴已核发网约车驾驶员证1万张,发放网约车车辆运输证2177本,较去年年底分别增长341%和253%。

公开庭审涉恶案

通讯员 丁海芳 黄方方

本报讯 近日,龙游市法院公开开庭审理以王某、涂某为首的恶势力犯罪集团,这股恶势力长期纠集他人多次辱骂、恐吓借款人及其亲友,寻衅滋事。该案系龙游首例涉恶刑事案件。



走访关怀老党员

通讯员 岳华萱

本报讯 近日,乐清市法院机关党委组织工作人员走访了老党员家庭,为老党员们送上慰问金和党的关怀。

慰问组一行来到雁荡镇响岭头村老党员章真英家,该院机关党委副书记郑永沛与他进行了亲切交谈,并送上慰问金。之后,慰问组一行又到大荆等地看望和慰问了法院其他退休老党员。老党员们十分感谢党组织对他们的关怀,表示在以后的生活中会充分发挥余热,以实际行动来回报党恩。

涉外离婚案频发

通讯员 郑舒静

本报讯 日前,三门县法院共计受理10起被告为越南籍新娘的离婚案件。这些案件中,原告通过他人介绍,认识越南籍姑娘,并花费10—20万元的彩礼,与她们在短时间内登记结婚。然而,婚后一两个月内,新娘即离家出走。受理案件过程中,三门县法院通过台州市公安局出入境管理局,调取相关信息后发现,涉案越南新娘均无出境记录,目前该10起案件尚在审理中。下阶段,三门县法院将加强对“涉外婚介机构”的监管,加大对涉外婚姻法律问题的普及。